
ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA – 18ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VIRGINÓPOLIS/MG. 

Aos 07 (sete) dias do mês de março de 2017, as 19:00 horas, em nome de DEUS, foi 

declarada aberta a Sessão, com número regimental, presentes os seguintes vereadores: 

Alex Batista Coelho, Marcos Evangelista Filho, Laudicéo José de Oliveira, Eduardo 

Nunes Gonçalves, Giovanni Campos Coelho, Josué Arruda dos Santos, Maria Ângela 

Coelho de Magalhães, Wesley Mauricio de Souza e com ausência do Vereador 

Ed’Carlos Gomes da Silva. Dando início a reunião conforme item 1º da Pauta, 

distribuição do Projeto de Resolução nº. 03/2017 que “Cria a Medalha do Mérito 

Legislativo no Município de Virginópolis, Minas Gerais e dá outras providências” de 

autoria do Vereador Giovanni Campos Coelho. Em seguida o Presidente Alex Batista 

encaminhou o Projeto de Resolução à Presidente da CJLFFR Vereadora Maria Ângela 

Coelho de Magalhães. No 2º item, discussão e votação do Projeto de Lei nº. 05/2017 

que “Autoriza o Poder Executivo a instituir, na rede pública de saúde, o Programa de 

Prevenção e Tratamento contra o Câncer de Colo de Útero e dá outras providências” 

de autoria da Vereadora Maria Ângela Coelho de Magalhães. Em seguida o Presidente 

Alex Batista informou que o Projeto está retornando ao tramite da Casa após a vista do 

Vereador Wesley Souza. Na oportunidade o Vereador Wesley Souza apresentou 

emenda aditiva ao Projeto de Lei nº 05/2017 aos Artigos 2º e 3º e seus parágrafos após 

analise e estudo. Tendo em vista as emendas apresentadas o Projeto retornará à 

CJLFFR para emitir parecer sobre a emenda apresentada. Ato contínuo no 3º item, 

respostas das Indicações enviadas ao Executivo Municipal. O Presidente Alex Batista 

abriu a palavra aos Vereadores para manifestarem acerca da resposta referente às 

indicações realizadas. Tendo usado da palavra os Vereadores Criolo, Dim do Trevo e 

Josué Arruda que manifestaram o atendimento das indicações por eles realizadas. 

Logo após no 4º item, envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando a 

recomposição salarial dos Servidores públicos municipal. Logo após o Presidente Alex 

Batista colocou em votação o envio de oficio, no que foi aprovado por unanimidade. 

Na oportunidade o Presidente Alex Batista submeteu ao Plenário a sugestão de envio 

de ofício ao Executivo, solicitando o envio a esta Casa de Leis cópias das Portarias e 

nomeações do ano de 2017 informando seus devidos cargos e salários, tendo sido 

aprovado o envio por todos os Vereadores presentes. Na oportunidade o vereador 

Wesley Souza utilizou da palavra dirigindo-se aos funcionários municipais busquem 

seus direitos da recomposição salarial, não esperando somente a iniciativa do Poder 

Legislativo, pois a recomposição salarial é direito de todos. A vereadora Maria Ângela 

Coelho endossou as palavras do Vereador Wesley Souza e ponderou a respeito do 

oficio quanto o envio à Câmara das copias das portarias e nomeações. O Vereador 

Dim do Trevo reforçou o pedido de recomposição salarial. No 5º item, envio de ofício 

ao Poder Executivo solicitando informações com relação ao pagamento da dívida junto 

a COPASA no valor de R$1.200.000,00 mil reais, detalhando com qual recurso foi 

pago, se foi através de transferência bancária ou cheque e qual dotação será feito o 

pagamento da dívida, tendo em vista que tal informação esta sendo veiculada em rádio 

e nas redes sociais.  O Presidente Alex Batista colocou ao Plenário a sugestão de envio 

de oficio, no que foi aprovado por unanimidade. Em seguida no 6º item, passou-se 

para a apreciação das indicações. Indicação 030/2017 de autoria do Vereador Marcos 

Evangelista, solicitando do Poder Executivo a manutenção da Praça paralela a Rua 

Gabi Gilberto e Rua Heli Madureira, tendo sido aprovada por unanimidade. Ato 

contínuo, no 7º item, convocação da funcionária pública Senhora Urlécia Maria de 

Magalhães Leite Souza. Assunto: Prestar esclarecimentos sobre aquisição de material 

escolar ocorrido no final da gestão passada. O Presidente Alex Batista de posse dos 



empenhos referentes a compra de material escolar no final do ano de 2016, questionou 

se foram comprados os itens constantes nas notas que acompanham os empenhos. Foi 

respondido pela senhora Urlécia que foram comprados os materiais no valor de R$ 

68.619,00 (sessenta e oito mil seiscentos e dezenove reais) sendo os referidos materiais 

escolares entregues e armazenados no almoxarifado da secretaria municipal de 

educação. Declarou ainda que nos finais dos anos de 2013, 2014, 2015 e 2016 que 

eram comprados materiais escolares que seriam repassados para os alunos da rede 

pública municipal bem como para as escolas municipais. Respondeu ainda o 

questionamento referente ao tempo de duração dos materiais adquiridos em 2016 

sendo aproximadamente de seis a oito meses para os alunos e seis meses para a escola. 

O Vereador Wesley Souza questionou se na gestão passada havia um critério para a 

entrega de materiais escolares da rede municipal, tendo sido respondido que era 

direcionado a todos os alunos sem distinção e para todas as escolas. O Vereador 

Giovanni Campos questionou qual a origem da verba para a compra dos materiais 

escolares, tendo sido respondido que foi adquirido com recurso próprio sendo este 

recurso dentro dos 25% (vinte e cinco por cento) constitucional. Informou também que 

o dinheiro da repatriação foi investido na área da educação, salientou ainda que na 

época da transição de governo foi procurada por um advogado que compunha a equipe 

de transição, tendo levado o mesmo para verificar in locum o material que estava 

sendo deixado. Em resposta a pergunta da Vereadora Maria Ângela Coelho informou 

que ate o final do ano passado a rede pública de ensino continha 1014 (um mil e 

quatorze) alunos e 100 (cem) funcionários, informou ainda que na Escola Dona Enóe 

que representa metade dos alunos da rede municipal a equipe educacional era 

composta por professoras, 2 coordenadoras na parte da manhã e 2 coordenadoras na 

parte da tarde e professoras de apoio para alunos com necessidades especiais. Ainda 

em resposta a Vereadora Maria Ângela Coelho informou que através do programa de 

Governo Federal – PAR, foi adquirido uma verba para construção da Escola CAF, 

informando ainda que quanto a execução da construção não sabe informar por ser de 

responsabilidade da secretaria de obras. Por fim, o Presidente Alex Batista agradeceu a 

presença e os esclarecimentos prestados pela Senhora Urlécia. No 8º item, convocação 

da funcionária pública Senhora Maria Madalena Coelho Lacerda. Assunto: Prestar 

esclarecimentos sobre aquisição de material escolar ocorrido no final da gestão 

passada. O Presidente Alex Batista questionou que como responsável pelo 

almoxarifado da secretaria de educação se recebeu os materiais escolares adquiridos 

no final da gestão passada e constantes nas Notas fiscais expostas pelo Presidente, 

declarando que sim, que recebeu todo o material adquirido e constante nas notas 

fiscais. Em seguida foram exibidas fotos via data show dos materiais escolares que 

estão no almoxarifado da secretaria de educação. E no final do mandato o 

almoxarifado estava mais cheio do que se encontrava nas fotos, pelo motivo de já 

terem entregues alguns materiais nas escolas municipais, tendo sido informado pela 

Vereadora Maria Ângela Coelho que foi conferido o caderno de entrega de materiais. 

Respondeu a pergunta do Presidente Alex Batista, que a sua carga horária é de seis 

horas diárias.  O Vereador Josué Arruda utilizou da palavra parabenizando a servidora 

pelos ótimos serviços prestados. Por fim, o Presidente Alex Batista agradeceu os 

esclarecimentos prestados. Logo após no 9º item, convocação da Secretária da 

Educação Senhora Edvania Maria Coelho Moreira. Assunto: Prestar esclarecimentos 

sobre assuntos referentes à secretaria de Educação em especial sobre o assunto da 

construção da Creche e sobre a escola do CAF. A Vereadora Maria Ângela Coelho 

questionou a Senhora Secretária Edvania sobre quantos alunos a rede municipal têm, 

tendo sido informado 1029 alunos, que na escola Dona Enóe atualmente existem 23 



turmas, que na escola municipal tem 99 professores, 03 supervisores, na secretaria de 

educação tem total de 15 funcionários, sendo 08 efetivos e 07 contratados. Respondeu 

que para critério de contratação de professor foi de tempo de serviço, informou ainda 

que teve total autonomia para distribuição de turmas para os professores da rede 

municipal. A Vereadora informou que recebeu uma lista constando o tempo de serviço 

de cada funcionário, só que não recebeu a classificação dos mesmos, foi respondido 

que a distribuição das turmas foi feita de forma a atender de melhor forma os 

funcionários, tendo dado total abertura ao funcionário que não estivesse satisfeito, que 

fosse conversar com ela. Quanto ao cargo de especialista da educação, foi informada 

pela Vereadora Maria Ângela Coelho que uma das especialistas não ficou satisfeita 

com seu local de serviço, tendo a senhora secretária informado que em reunião com as 

03 especialistas foi decidido a distribuição dos locais de trabalho não havendo 

manifestação contrária a distribuição. A Vereadora Maria Ângela Coelho ponderou 

que servidora efetiva com mais de 20 anos de serviço deveria escolher primeiro seu 

local de serviço antes das funcionárias contratadas com menos tempo de serviço. 

Informou ainda a Vereadora que o correto primeiro seria distribuições das turmas para 

os efetivos e posteriormente para os contratados respeitados critérios de avaliação. A 

secretária de educação informou que a distribuição das turmas foi feita primeiro com 

os efetivos e depois os contratados por meio do critério de tempo de serviço, 

respondeu a pergunta do Vereador Alex Batista que os novos professores contratados 

foram feitos através da analise de currículo, quanto ao questionamento sobre a 

substituição de professora da sala de aula que tinha experiência e foi transferida para o 

cargo de monitora, a secretária informou que será feita a substituição sempre que for 

necessária, informando ainda que deu liberdade para que quem não estivesse satisfeito 

a procura-se pra conversar. Questionada pela Vereadora Maria Ângela Coelho se a 

secretária Edvania poderia fornecer uma lista de classificação e em resposta disse que 

sim, perguntou se o cargo de chefe da educação  é igual a diretor escolar, sendo 

respondido que sim, que quantos chefes da educação estão trabalhando atualmente, 

sendo respondido que  03, informando que estão recebendo sem ainda não terem o 

cargo criado, da seguinte forma, contratadas como professora com carga horária de 25 

horas mais 05 horas “por fora” como se expressa. O Presidente Alex Batista 

questionou como a Senhora Sirlene esta sendo paga se o cargo ainda não foi criado, 

em resposta falou que existe um cargo criado de chefe do setor de educação o qual ela 

esta ocupando, apesar de ser diretora. A Secretária informou que já houve pagamento 

para os funcionários sem a criação dos devidos cargos. A Vereadora Maria Ângela 

Coelho informou que para ocupar o cargo de coordenador o funcionário deve ser 

efetivo, perguntando se os que estão exercendo a função hoje são contratados, a 

Secretária informou que sim.  Perguntou se o Executivo esta ciente que 1/3 de férias 

dos funcionários da educação deve ser pago no mês de julho de cada ano, tendo 

informado que ainda não informou o executivo. Foi questionada também se informou 

ao Executivo sobre o pagamento do rateio do FUNDEB, afirmou que ainda não 

repassou ao Executivo. A senhora Edvania informou que quanto ao numero de alunos 

por turma evitou encher as salas de aulas para dar uma melhor assistência aos alunos. 

A vereadora questionou se o cargo de Serviço de convivência e fortalecimento de 

vínculos que foi pedido a sua criação no Projeto 09/2017 será da secretaria de 

educação,  tendo respondido que não, em resposta a senhora Edvania respondeu ao 

questionamento da Vereadora Maria Ângela Coelho que o antigo projeto girassol 

passará para coordenação da secretaria de educação, projeto este que será revertido 

para alunos da rede municipal. Informou ainda que o projeto então denominado 

girassol voltará a funcionar, que esta sendo providenciado a parte burocrática da 



questão. A Secretária Edvania ponderou sobre o inicio dos trabalhos na secretaria de 

educação, informando que houve muito trabalho principalmente na elaboração do 

calendário escolar, dentre outros problemas como problemas com computadores da 

secretaria, o que dificultou o trabalho. Disse ainda que, dentro do possível irá sanar as 

pendências existentes. O Presidente Alex Batista questionou o porque existindo o 

material escolar para distribuir, não foi entregue para todos os alunos da rede 

municipal, somente para aqueles que chegassem na escola sem material, informou que 

não entregou todo o material para as escolas devido a furtos realizados nas escolas 

municipais localizadas na zona rural, que aluno nenhum ficou sem material, só não foi 

distribuído a todos, pois os pais de alguns alunos preferiram comprar o próprio 

material, informou que foi entregue os materiais para os alunos que precisavam. O 

Presidente Alex Batista disse que no dia da chamada para os alunos foi informado aos 

pais dos mesmos que a lista de material estaria nas papelarias que não teria material, 

tendo sido respondido pela secretária que não houve esta informação aos pais. O 

Vereador Giovanni Campos questionou como é entregue os materiais para os alunos, 

tendo a secretária respondido que os professores solicitam os materiais necessários e 

repassam para os alunos. O Vereador Wesley Souza manifestou que mesmo não sendo 

pai, é compreensível aquele pai que não obtendo resposta quanto à entrega do material 

fazer a aquisição do material escolar para seus filhos e perguntou como vai ser o 

programa que tinha o nome de girassol, tendo sido respondido que o projeto girassol 

passará a se chamar projeto renovar oficina do menor Padre Bernardo, projeto voltado 

para o pedagógico, sendo o projeto de responsabilidade da secretaria de educação.  A 

Vereadora Maria Ângela Coelho requereu que constasse em ata que mesmo a cultura 

fazendo parte da secretaria de educação a mesma não esta funcionando no mesmo 

local. Ao final o Presidente Alex Batista agradeceu a presença da Senhora Edvania e a 

mesma agradeceu a oportunidade e o espaço, finalizando que a secretaria de educação 

esta de portas abertas para receber todos os vereadores. Ato contínuo no 10º item, 

convocação do Secretário da Saúde Senhor Sormanny Renê Magalhães Leão. Assunto: 

Prestar esclarecimentos sobre a área de sua atuação, principalmente sobre à casa de 

apoio, fornecimento de medicamentos, carga horária dos motoristas, dentre outros 

assuntos. O Vereador Giovanni Campos parabenizou a escolha do Prefeito Boby em 

nomear o Senhor Sormanny como secretário de saúde, na oportunidade questionou 

sobre a não continuidade da casa de apoio que era utilizada pelo município e porque 

ainda não foi contratada a casa exclusiva para os munícipes como prometido na 

campanha, primeiramente o secretário fez uma retificação a uma fala na reunião 

passada onde teria informado que apresentou a Senhora Nadja como secretária de 

assistência social que na verdade informou que ela seria a nova secretária não a 

apresentou como secretária, em resposta ao Vereador Giovanni Campos informou que 

acredita que a casa de apoio foi uma das maiores conquistas da gestão do ex-prefeito 

Hiran, porém o Prefeito Boby sempre visa o melhor para Virginópolis, melhorando o 

atendimento na casa de apoio, tendo inclusive registrado em seu plano de governo uma 

casa de apoio exclusiva, informou que no final do ano de 2016 o contrato da casa de 

apoio não foi renovado, tendo em vista que ouviram vários testemunhos que a casa de 

apoio não era boa, tendo inclusive lido um testemunho de um cidadão sobre a casa 

então contratada. A intenção do Prefeito era licitar o mais breve possível uma nova 

casa de apoio, mas que ainda não foi realizada, informou que após a sua nomeação, foi 

a Belo Horizonte a procura de uma casa que atenda os anseios da população 

informando que dentro deste mês será resolvido o problema da casa de apoio. O 

Vereador Giovanni Campos sugeriu a criação da casa de apoio na cidade de 

Virginópolis para atender os cidadãos da zona rural, no que foi informado pelo senhor 



secretário que a sugestão será repassada ao senhor Prefeito Boby. O Vereador Criolo 

questionou o secretário sobre a carga horária dos motoristas, o secretário Sormanny 

informou que o pagamento das horas extras para os motoristas é um problema antigo, 

tendo informado que é uma preocupação que o secretário tem e que procurará resolver, 

ou através do pagamento das horas extras ou através do sistema de compensação de 

horas. O Presidente Alex Batista questionou quanto a reclamação dos motoristas por 

não ter local para descansar nas viagens feitas a Belo Horizonte, tendo em vista o 

encerramento do contrato com a casa de apoio, informou ainda que com o fim da casa 

de apoio os motoristas passaram a trabalhar quase vinte horas por dia sem receber hora 

extra, o secretário informou que sábado dia 11 de março será feita reunião com os 

motoristas para discutir sobre as horas extras. O Vereador Wesley Souza questionou 

sobre a carga horária do secretário de saúde, tendo o secretário informado que é 

dedicação exclusiva, não existindo carga horária fixa, quanto a casa de apoio o 

Vereador Wesley pediu para o senhor secretario confirmar se a mesma será exclusiva 

ou não, tendo sido respondido que durante a campanha o Prefeito Boby informou que 

seria exclusiva, mas após estudos foi confirmada a inviabilidade da exclusividade, mas 

que a contratação da casa de apoio será criteriosa sendo uma casa que atende menos 

municípios. Respondendo a pergunta do Presidente Alex o Secretario respondeu que as 

diárias que são pagas de acordo com a Lei Municipal vigente. Quanto aos plantões de 

final de semana questionado pelo Presidente Alex o secretário respondeu que os 

plantões entram nas horas extras e que será resolvido oportunamente em reunião com 

os funcionários dentro deste mês. O Vereador Josué Arruda parabenizou o Prefeito 

Boby pela escolha do Senhor Sormanny como secretário e desejou que Deus o 

abençoe nesta caminhada. O Vereador Wesley Souza questionou o secretário sobre os 

medicamentos que eram entregues em casa e não são mais também questionou sobre 

os medicamentos que são fornecidos gratuitamente pelo SUS, respondendo ao 

Vereador o Secretário disse que existe uma demanda de 1937 exames, consultas e 

pequenas cirurgias aguardando marcação, informando que é um problema serio que a 

secretaria de saúde irá buscar meios para resolver. Sobre os medicamentos informou 

que são feitas reuniões com as agentes de saúde nas comunidades aonde são 

distribuídos medicamentos como os de hipertensão, colesterol dentre outros, utilizando 

ainda da palavra informou que os medicamentos que ficaram conhecidos como 

medicamento em casa, afirmou que o projeto não acabou mas esta sendo estudado e 

reformulado para melhor atendimento da população, quanto aos medicamentos 

fornecidos pelo SUS na farmácia popular existe uma lista de medicamentos que é 

realizada através de um planejamento que é baseado em uma relação nacional de 

medicamentos básicos que são solicitados ao governo federal, informando ainda que 

hoje são 140 itens para a solicitação ao governo federal. O Presidente Alex Batista 

questionou qual o nome do medico psiquiatra respondendo que é o Doutor Elimarcius 

Lacerda Costa informando que atende toda quarta-feira no Município. O Secretário 

Sormanny informou que a Lei Municipal 1.629 de fevereiro de 2016 que trata das 

diárias dos motoristas, apesar de sancionada não vinha sendo cumprida passando a ser 

executada a partir deste mandato. Ao final o Presidente Alex agradeceu a presença do 

Secretário Sormanny e de todos os esclarecimentos prestados e desejou boa sorte em 

sua caminhada. No 11º e ultimo item, passou-se para o momento livre. O Vereador 

Josué Arruda leu uma mensagem recebida por ele do Instituto Tiradentes 

parabenizando pela expressiva votação recebida no ultimo pleito eleitoral. O Vereador 

Wesley Souza parabenizou o Prefeito Boby e o Secretário Vander pela reativação da 

fazenda escola CNEC, informando que os funcionários estão satisfeitos com a 

oportunidade de trabalhar, parabenizou o público presente e agradeceu a todos pela 



presença. O Vereador Criolo questionou o Presidente Alex sobre a permanência das 

luzes da Câmara acesas, foi dito que deixa as luzes acesas para inibir pessoas a 

depredar o patrimônio público, informando que o consumo não aumento desde que as 

luzes passaram a ficar acesas. A Vereadora Maria Ângela Coelho falou a respeito da 

Campanha da Fraternidade que tem como lema os Biomas Brasileiros e a Diversidade 

da Vida, agradeceu a presença das mulheres no encontro de mulheres no ultimo dia 03 

de março e aproveitou para parabenizar as mulheres pelo seu dia internacional. O 

Vereador Giovanni Campos solicitou ao Secretário de Saúde que priorize a ativação do 

canil no Município e parabenizou as mulheres virginopolitanas pelo seu dia. O 

Vereador Marcos Evangelista parabenizou o feito do patrolamento do bairro da Cota 

tendo ficado muito bom o serviço. O Vereador Dim do Trevo solicitou a secretaria de 

obras agilidade na substituição das lâmpadas de iluminação pública. Nada mais 

havendo a constar, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a reunião, 

devendo esta ata, após lida, se aprovada, assinada. Secretaria ad’hoc Raquel Cunha 

Lisboa. 
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